

Referat

Gentofte Provsti – Møder

Provstiudvalgsmøde 21. februar 2024 Jægersborg sognegård Søndersøvej 5 2820 Gentofte - d. 21-02-2024 kl. 15:00 til 17:00

Deltagere: Yvonne Alstrup, Jens Bache, Annelise Brems, Christian Erik Lund, Egil Rindorf, Per Rinck-Henriksen, William Godfrey Plaskett, Camilla Flarup Wolfgang J Munch, Caroline Sofie Balschmidt

Afbud: Steen Borup-Nielsen, Christine Damgaard Jensen

Mødepunkt	Referat
1 - Godkendelse af dagsorden	Dyssegård menighedsråd har tirsdag aften fremsendt ansøgning vedr. finansiering af DGV116. <u>Undtagelsesvis</u> sættes punktet på dagsorden, selv om skrivelsen er kommet for sent i forhold til den sædvanlige forretningsgang. Punktet sættes på, så Dyssegård kan få afsluttet årsregnskab 2023. Punkt bliver nyt punkt 5, og de resterende punkter flyttes frem. Dagsorden med tilføjelse godkendt.
2 - Godkendelse af referat fra mødet den 24.1.2024	Godkendt og underskrevet.
Sager: Provstiudvalgsmøder 2024 Gentofte provsti (2024 - 2119)	
Bilag: Provstiudvalgsmøde den 24.1.2024 - referat - til PU	
3 - Siden sidst	Yvonne Alstrup omdelte faktaoplysninger omkring dåb og medlemsprocent for Gentofte provsti, og orienterede om de nye tiltag vedr. dåbsindsats i Helsingør Stift. Der er fra Stiftets side indgået aftale med fire influencere, der via deres sociale netværk skal skabe debat og fokus på dåben.
Menighedsrådsreferater:	Medlemsprocenten i Gentofte er 65,4 %. I 2022 var den på 65,8 %. <u>Dåbsprocenten</u> er markant under landsniveau nemlig på 45,9 %. Dog højere end dåbsprocenten på stiftsniveau.
<ul style="list-style-type: none">• Ordrup menighedsrådsmødet 16.1.2024• Hellerup menighedsrådsmødet 23.1.2024• Skovshoved menighedsrådsmødet 30.1.2024• Dyssegård menighedsrådsmødet	

31.1.2024

- Provstiudvalgskonferencen den 3.2.2024
- Aktindsigtsanmodning vedr. skimmelsvamp

Sager:

MR-mødereferater - Ordrup sogn (2018 - 7773)
MR-mødereferater - Hellerup sogn (2018 - 8062)
MR-mødereferater - Skovshoved sogn (2018 - 7774)
MR-mødereferater - Dyssegård sogn (2018 - 7772)
Provstiudvalgskonference 2024 (2023 - 35438)
Anmodning om aktindsigt i sager om Skimmelsvamp
Gentofte Provsti (2024 - 4475)

Bilag:

Referat af menighedsrådsmøde 16.01.2024 Ordrup Sogn, Referat2024_1, Ref_MR_300124, Referat 31.1, Program for provstiudvalgskonference 030224, Aktdokument

Stiftets nye dåbskonsulent vil arbejde sammen med præsterne i stiftet, for at ændre den faldende dåbsprocent.

Jens Bache orienterede om valget af influencere jf. ovenstående.

Provstiudvalget ser positivt på de nye tiltag.

Der er nedsat et udvalg i provstiet, som skal arbejde på en fælles løsning omkring personregistrering. Hellerup og Gentofte stiller med 1 repræsentant hver, og Yvonne Alstrup vil derudover spørge to præster og selv gå med i udvalget.

Fælles indsats omkring menighedsrådsvalg: Provstisekretær fra 1. marts Eva Fryklund og Ida Fredericia kirke-kulturmedarbejder i Gentofte skal samarbejde om fælles annonce og tiltag vedr. menighedsrådsvalget.

Provstiudvalget opfordrer til, at orienteringsmødet den 14.5. holdes kl. 19.00 alle steder. Ligeledes kl. 19.00 ved valgforsamlingen den 17.9.

Yvonne Alstrup gør opmærksom på den arbejdsmiljøundersøgelse, der netop er offentliggjort for folkekirken. Revision af lov om menighedsråd kan blive en konsekvens af undersøgelsen. Det halter med ledelsesopgaven i sognene.

Provstiudvalget opfordres til at læse undersøgelsen.

Jacqueline Uhrkov Christoffersen Skovshoved menighedsråd, Mie Engel Jønsson, Eva Fryklund samt præsternes arbejdsmiljørepræsentant Hanne Bang skal udgøre en arbejdsgruppe omkring trivsel og arbejdsmiljø i Gentofte provsti.

Yvonne Alstrup orienterede fra Provstiudvalgskonferencen:

Landsforeningen gør opmærksom på materiale til menighedsrådsvalg, som kan downloades fra landsforeningens hjemmeside.

På konferencen blev modeller for fordeling af ligning drøftet.

Samarbejdet mellem menighedsråd og provstiudvalg blev drøftet. Yvonne Alstrup foreslår, at der etableres møder mellem provstiudvalg og de enkelte menighedsråd, men også møder mellem menighedsråd. F.eks. kunne nytårskuren kombineres med præsentation af provstiet sogne.

Arbejdsmiljøet i folkekirken blev også drøftet på provstiudvalgskonferencen.

Kommentarer til referaterne:

Ordrup: Der er mulighed for at søge Oticonfonden om tilskud til et Oticon lydanlæg. Men der er andre muligheder. Spørg forskellige steder.

Hellerup: Bemærkelsesværdig mange konfirmanddåb.

Skovshoved: Krav om tidsregistrering. Men der er ikke kommet noget konkret endnu. Provstiudvalget gør opmærksom på, at referatet skal kunne læses af udenforstående.

Dyssegård: Regnskabsinstruks er udfærdiget - alle kirkekasser skal udarbejde en.

Orientering om svar på aktindsigtssag.

4 - Tiltrædelsesprotokollat

Fra revisor er modtaget nyt tiltrædelsesprotokollat, der skal underskrives. Årsagen til, at der fremsendes endnu et tiltrædelsesprotokollat, er forklaret med udstedelse af et nyt cirkulære.

Sager:

Regnskab PUK - 2024 - Gentofte Provsti (2024 - 157)

Bilag:

Aktdokument, Provstier - tiltrædelsesprotokollat Helsingør Stift 2023-underskrevet

Behandlet og underskrevet.

5 - Finansiering DG 116 Dyssegård

Menighedsrådet ønsker at dække restfinansiering via frie midler og overskud på anlæg.

Sager:

Byggesag - Dyssegård - renovering, Dyssegårdsvej 116 (2022 - 17555)

Bilag:

Aktdokument, 2024 02 20 Brev til provstiet om Afslutning af 2 projekter

Provstiudvalget godkender, at menighedsrådet bruger kr. 737.265,57 af frie midler/overskud på drift 2023 samt, undtagelsesvis, at der anvendes kr. 73.459,94 fra overskud på anlæg (Udvendig maling af Dyssegårdskirken) til samlet restfinansiering af DGV 116.

6 - Dronetjek af kirkens bygninger

Et dronetjek af en almindelig landsbykirke koster ca. kr. 10.000 + moms. Dronetjek af domkirker ca. kr. 20.000 + moms.

Sager:

Tilbud taget til efterretning, provstiudvalget henvender sig, hvis behovet opstår.

DroneTjek: Kirkesyn og vedligehold i Gentofte
Provsti (2024 - 4921)

Bilag:
Aktdokument, Kirker - DroneTjek (1)

7 - Flytning af tidspunkt for afholdelse af provstiudvalgsmøder

Provstiudvalget skal beslutte, om de fremtidige møder skal flyttes til kl. 16.00.

Provstiudvalgsmødet den 20.3.2024 afholdes kl. 17.00 jf. beslutning på provstiudvalgsmødet den 24.1.2024.

Provstudvalget godkendte, at fremtidige møder begynder kl. 16.00.

8 - Personalsituationen i GPR

Der vil komme bilag til dette punkt mandag den 19.2.2024

Sager:
Provstiudvalgsmøder 2024 Gentofte provsti (2024 - 2119)

Bilag:
Bilag til punkt 7 på dagsordenen 2102 24

Orientering taget til efterretning.

9 - Onboarding af ny provstisekretær

Informationspunkt:

Plan for onboarding af ny sekretær blev omdelt.

10 - Byggesag: Messiaskirken forplads

Informationspunkt:

Byggesagen er efter provstiudvalgsmødet i januar sendt til Helsingør Stift for videre behandling. Helsingør Stift har fremsendt kvitteingsbrev den 5.2.2024. Forventet sagsbehandlingstid 6 uger.

Sager:
Gentofte Provsti - Byggesag - Messiaskirken - Maglegårds Sogns Menighedsråd - Øvrige bygninger, arealer og omgivelser Ny kirkeplads (2023 - 37043)

Bilag:
Kvittering

Menighedsrådet arbejder med forskellige finansieringsmuligheder fonde m.v.

Taget til efterretning.

**11 - Fra Helsingør Stift: Svar til Gentofte
Provstiudvalgskasse vedr. kvartalsrapport 3. kvartal
2023**

Taget til efterretning.

Informationspunkt:

Sager:

Kvartalsrapporter 2023 - PUK (2023 - 12646)

Bilag:

Svar til Gentofte Provstiudvalgskasse vedr.
kvartalsrapport 3. kvartal 2023

12 - Eventuelt

Intet under eventuelt

Informationspunkt:

2024 - 4924 - Gentofte Provsti – Møder 21-02-2024, 15:00

Yvonne Alstrup (Gentofte Provsti)

Jens Bache (Gentofte Provstiudvalg)

Annelise Brems (Gentofte Provstiudvalg)

Christian Erik Lund (Gentofte
Provstiudvalg)

Egil Rindorf (Gentofte Provstiudvalg)

Per Rinck-Henriksen (Gentofte
Provstiudvalg)

William Godfrey Plaskett (Gentofte
Provstiudvalg)

Camilla Flarup Wolfgang J Munch

Caroline Sofie Balschmidt (Gentofte
Provstiudvalg)

2024 - 4924 - Gentofte Provsti – Møder 21-02-2024, 15:00